Víte že .....?
  V r. 1924 byla v mladé Československé republice výnosy Ministerstva zemědělství a Ministerstva vnitra založena „Československá akademie zemědělských věd“ (ČSAZV). Šlo o ústřední vědeckou zemědělskou instituci, podporující badatelskou práci, osvětu a využití vědeckých poznatků v praxi. Byla to bezprostřední reakce na založení Švédské královské zemědělské akademie, která vznikla jako první svého druhu v Evropě. Ta naše byla tedy v Evropě druhá. Její činnost přitom navazovala na činnost tzv. Zemědělských rad, na území Čech založených v r. 1872 a na území Moravy v r. 1897. Šlo o jakési prostřednictví mezi zemědělci a státními a zemskými úřady. Na Slovensku měly podobu tzv. Župních hospodářských spolků. Zaváděly výkonnější odrůdy polních plodin, kontrolovaly plemenářskou práci, importy zvířat ze zahraničí, zaváděla se kontrola užitkovosti a intenzivněji se šířila zemědělská literatura v národních jazycích. Další činností bylo zakládání výrobních družstev, rolnických mlékáren, zušlechťování obilovin, organizování pokusů s hnojivy apod. ČSAZV se hlavně soustředila na organizování výzkumné činnosti tím, že zakládala tzv. Státní, popřípadě Zemské výzkumné ústavy zemědělské a koordinovala jejich činnost. Na Moravě to např. pro rostlinnou výrobu byl Výzkumný ústav obilninářský v Kroměříž. Později vznikly i další, např. Výzkumný ústav olejnin v Opavě, Výzkumný ústav luskovin a technických plodin v Šumperku, Výzkumný ústav základní agrotechniky v Hrušovanech u Brna, Výzkumný ústav zeleninářský v Olomouci, Výzkumný ústav travinářský v Rožnově, později v Zubří a Výzkumný ústav pícninářský v Troubsku u Brna. Pro živočišnou výrobu to byly ústavy jako např. Výzkumný ústav veterinárního lékařství v Brně, Výzkumný ústav krmivářský v Brně a později v Pohořelicích a Výzkumný ústav chovu skotu v Rapotíně. Na území Čech to pro rostlinnou výrobu byl především VÚ rostlinné výroby v Praze-Ruzyni, ale i VÚ bramborářský v Havl. Brodě, VÚ řepařský v Semčicích, VÚ chmelařský v Žatci a další. Řada těchto ústavů, především VÚRV Praha, měla svoje detašované pracoviště, např. VÚRV Praha i v Jevíčku. Podobně byly zakládány VÚ i na Slovensku. V Brně měl a má sídlo i Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský. Pro rozvoj našeho zemědělství představovaly tyto ústavy neodmyslitelný zdroj biologického a technologického pokroku, na čemž nic nemění fakt, že se podílely i na přestavbě soukromého zemědělství na družstevní a státní. Po rozdělení ČSFR vznikla na Slovensku samostatná Slovenská akadémia pôdohospodárských vied (SAPV). V SR se ale nepodařilo restrukturalizovat rezortní vědeckovýzkumnou základnu tak jako v ČR, nicméně rozhodující výzkumné ústavy existují a pracují dál, ale pod společnou institucí Národné poľnohospodárske a potravinárske centrum.            
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